

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
ON MES. 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
SEMANA, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MILANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Valencia Miércoles 2 de Noviembre de 1910

Oficinas: Milana, 7 y 9

Siempre Curaréis con

ALMORRANAS

con la

POMADA ANHEMOR

Por ser incolor no Mancha.

E. LANCOSME, 74, Avenue d'Antin, PARIS.— De venta en todas las farmacias.

Sociedad de Aguas Potables

Gran-Vía, letra M, Valencia

AGUA PARA INQUILINOS, cristalina, de alta presión, 100 litros diarios por 4'95 ptas. al mes, encargándose la Sociedad de todos los gastos de instalación.

PRECIOS ESPECIALES para dotaciones de 1000 litros en adelante.

Atendiendo á la Sociedad, un agente va á domicilio á dar detalles y explicaciones.

Carnet de modas

No, el sencillo y elegante estilo sastrero no desaparece. Después de él aparecen la princesa, el imperio y diversas combinaciones, unas felices, otras desdichadas, y las más de ellas flor de un día. Ninguna consigue desterrar al vestido sastrero, y ahí le tenemos siempre fresco, constantemente rejuvenecido y en todas las épocas saboreando los favores de las elegantes.

La *demier cri* en sastrero es el *habillé*, que se hace especialmente en ese terciopelo de más de un metro, ancho que permite las confecciones más complicadas y que se acomoda tan admirablemente al movimiento de las *draperies* y de las *túnicas*.

Para hacer la competencia á ese terciopelo flexible, ligero, de impecable brillantez, la industria ha lanzado al mercado el "piel de rata", la más llamativa novedad en tejidos de la presente estación, un paño de pelo sedoso como la piel, de flexibilidad sorprendente, adaptable á las más caprichosas combinaciones, y con el cual se hacen sastreros deliciosos que en nada desmerecen al lado de los más lindos de terciopelo.

Notas bibliográficas

Algo de Casa Mayor

Con este título ha dado á la publicidad D. Manuel Saurí un precioso tratado en forma expositiva de los renombrados cocidos de casa de Sierra Morena.

Por su forma brillante, por la dicción clara y concisa, y por su narración ordenada y sugestiva, toda ponderación de dicha obra resulta pálida.

Lo que más se admira en dicho tratado es que de un asunto tan de por sí rebelde á amenidad y entretenimiento alguno, don Manuel Saurí vence tamaña dificultad y hace poético y atrayente tal asunto.

Desciendo á enseñanzas prácticas, formadas ante la realidad de los hechos, y con gran criterio y competencia hace resaltar las diferencias entre el simple tirador, el montador y el verdadero cazador; condena los modos arteros empleados para asesinar, mejor que matar, las reses. En una palabra, pone los puntos sobre las *les* á los que se titulan cazadores, siendo muy de elogiar la parte del libro en que ha intervenido D. Alfonso Olivada y Llopert, presidente de la Sociedad de Monteros de Sierra Morena.

Recomendamos, no sólo á los aficionados al arte cinegético, sino también á los no iniciados, el tratado monográfico *Algo de Casa Mayor*, pues de seguro encontrarán en sus páginas mucho recreo y deleite.

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para mañana jueves 3 de Noviembre de 1910

Teatro Circo.—Sesiones de Variedades á las seis de la tarde y diez noche.—Éxito de la CHICLANERA, bailes y cuplets, del teatro Olimpia de Paris.—Los MARY-TITO, más aplaudidos cada noche.—LAS ORIENTALES.—CARBONELL MEXICAN.—

Precios en cada sesión los de costumbre.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La teoría y la realidad

En la vida política y social de las naciones, España es un satélite de Francia, como en el sistema sideral la Luna lo es de la Tierra. Nada ocurre en la vecina República que no repercuta en casa nuestra, y desde el jacobinismo revolucionario á las modas de la indumentaria femenina, pasando por el teatro, el *cofé-concert* y la cocina, somos tributarios de la nación transpirenaica.

Por este motivo, debemos seguir con especial atención los debates de la Cámara francesa, originados por la huelga de los *cheminots*; luchando de una parte el sentido gubernamental representado por el gobierno, y de otra el sentido revolucionario, vinculado en una minoría colectivista y *camagoga*.

Esta defende la peregrina teoría de que el Gobierno hizo mal en impedir la destrucción de las líneas férreas, asegurar la protección de las fronteras y mantener el orden á todo trance. Por otra parte el Gobierno debía, según el espíritu liberal de los socialistas unificados, obligar á las compañías ferroviarias á someterse sin condiciones á los deseos y exigencias de los empleados, y, en caso de desobedecer este mandato, dejar á los huelguistas libres para echarse á la calle y hacer un ensayo de revolución social, con su *seneca*, para mayor encanto de propios y extraños, de incendios, pillajes y crímenes de toda suerte cometidos por obreros *co-scientés*.

El Gobierno de Mr. Briand ha sustentado, naturalmente, un criterio opuesto al de los socialistas unificados. No podía hacer otra cosa. Pero lo curioso y ejemplar de este pugilato parlamentario, es ver como un Gabinete radical, del que forman parte tres socialistas de la significación, mérito e importancia de los Sres. Briand, Millebrand y Viviani, ha de contender con el grupo socialista parlamentario y decirle que incluso hubiera apelado á la ilegalidad para reducir á los colectivistas.

Es preciso oír á Briand en su propio idioma:

«Si le gouvernement n'avait pas trouvé de loi qui lui permette de garantir la frontière et s'il avait fallu pour assurer cette protection aller jusque l'illégalité en bien et en mal...»

Esto ha dicho quien, hace diez años, preconizaba la huelga general como absolutamente necesaria para una acción revolucionaria; quien en 1901 escribía en *La Lanterne* las siguientes líneas:

«La guerra se hará imposible el día en que los trabajadores conscientes, agrupados en sus asociaciones corporativas, tendrán la firme resolución de impedir la explotación que los obreros contesten á la declaración de guerra con la proclamación de la huelga general. No habría entonces un depósito que se atreviera á emprender una guerra, sabiendo de antemano que ésta había de provocar la revolución.»

El hombre que escribió esto hace nueve años escasos, se ve hoy acusado por sus compañeros de antaño de haber hecho abortar una huelga general, y es el factor de 1900 quien desde la Cámara de los diputados manifiesta que hubiera apelado á la ilegalidad para contener la revolución si en la ley no hubiese hallado el medio de sofocarla.

La enseñanza que se puede sacar de estos hechos, es clarísima. No necesita explicación. Demuestra la diferencia que va de hablar desde la tribuna de un mitin á las responsabilidades del poder, y que las teorías colectivistas serán todo lo bonitas que se quiera en los libros, pero vistas desde el gobierno de una nación obligan á requerir el *Maüsser* para librar á la sociedad de los horrores del caos, del broying y la *navaja*.

Briand no ha sido un traidor á sus ideas socialistas, sino un vencido de la realidad.

Jamás en su caso hubiera hecho lo mismo, de lo contrario hubiera presenciado el incendio y la destrucción de su patria.

UCOLINO.

Eclipse total de luna

Del 1617 de noviembre de 1910

La Sociedad Astronómica de Barcelona nos ha facilitado la siguiente nota, extracto del extenso cálculo que publicará en su *Boletín oficial* del mes de noviembre, debido al astrónomo, vicepresidente de la Sociedad, D. Luis Canals.

Este eclipse se presenta en inmejorables condiciones para España y Europa, y será posible seguir sus fases con toda comodidad por encontrarse el satélite situado en el meridiano, con fuerte declinación Norte poco antes de la totalidad. He aquí las fases para Barcelona, en tiempo civil de Greenwich (hora oficial):

16 noviembre, sale la luna á las 16 horas 30 minutos; entrada en la penumbra á las 21'47; entrada en la sombra á las 22'44; pasa por el meridiano á 23'33; comienzo de la totalidad á las 23'55; día 17, medio del eclipse, á las 0'21; fin de la totalidad á las 0'47; salida de la sombra á las 1'53; salida de la penumbra á las 2'55; pónese la luna á las 6'25.

Magnitud del eclipse: 1.130, siendo uno el diámetro de la luna.

A observar en el telescopio los contrastes producidos por la marcha de la penumbra y sombra, oscureciendo los accidentes más brillantes de la superficie lunar. A simple vista, durante la totalidad, el grado de visibilidad y la coloración del disco que suele variar para cada eclipse. Este es repetición del que tuvo lugar el día 4 de noviembre de 1893, con circunstancias y fases parecidas de acuerdo con el período Caldeo.

La Sociedad publicará en su *Boletín* el resultado de las observaciones y fotografías que se le remitan, dirigidas al señor secretario, calle Diagonal, 463, piso segundo, Barcelona.

Para más detalles referentes á las condiciones en que se verificará este notable fenómeno, véase el *Boletín* de la Sociedad.

Para saberlo todo

Se ha puesto á la venta estos días. Es una verdadera enciclopedia de conocimientos útiles, donde el lector encontrará los últimos inventos, los más importantes adelantos en artes e industrias, los descubrimientos más notables, estadísticas curiosísimas, datos interesantísimos, etc., en fin, un archivo copioso de ciencia y un gran tesoro de cultura.

En su redacción se ha prescindido de la árida forma de Diccionario para dar al texto cierta amenidad que haga más agradable y atractiva su lectura.

Valoran la obra 700 artísticos grabados que constituyen una espléndida manifestación de arte.

Para saberlo todo es una obra de estudio y consulta muy práctica y útil.

El hombre de ciencia, el comerciante, el artista, el labrador, el obrero y cuantos deseen con poco trabajo adquirir conocimientos en todos los ramos del humano saber deben adquirir este libro.

Forma un tomo en 4.º con 60.000 líneas de texto, encuadernado en tela inglesa con adornos y rótulos en oro, que se vende á 8 pesetas ejemplar en todas las librerías.

Es publicación que honra á los editores señores Hijos de Santiago Rodríguez, de Burgos, á quienes felicitamos por el acierto en la organización de la obra y por su esmerada presentación.

Noticias militares

Esta mañana han marchado á Torrente, con objeto de preparar el punto donde han de vivaquear las fuerzas que irán á aquella población el viernes próximo de paseo militar, el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Tudela y el capitán del mismo cuerpo Sr. Muga.

Según parece, acamparán las tropas en el *Vadot*.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación de doña Carmen Renau Ordaz y de Felipe Estellés Noguera, Elías Morales Brá y Francisco San Godofredo, para enterarlos de un asunto que les incumba.

—Ha sido destinado á Ceuta el capitán de Artillería D. José Miranda Núñez.

—Ha sido aprobado el proyecto de carrocetas y algunas reformas de locales en el cuartel de infantería de San Juan de la Ribera.

—Ha sido autorizado el teniente coronel de infantería, ayudante del general gobernador, D. Victoriano Calvo Mancho, para usar sobre el uniforme la medalla de oro de la Cruz Roja.

—Entre hoy y mañana saldrán para sus casas los soldados de infantería que estaban con licencia ilimitada y fueron llamados á filas hace poco más de un mes.

El número de licenciados ha sido el de 200 para el regimiento de Mallorca y 174 para el de Guadalajara.

Información municipal

La Sucursal del Banco

El Sr. Ibáñez Rizo ha hecho ya la designación de la comisión que, bajo su presidencia, ha de entenderse con la designación del Banco para la venta del solar en donde se ha de construir el edificio destinado á Sucursal.

Esta comisión la forman los Sres. Romero, Ibáñez Ripollés y Meléndez.

Atendiendo quejas

El Sr. Ibáñez Rizo ha dado hoy las órdenes oportunas para que se ejerza la debida vigilancia en las calles de Espinosa, Padre Tosea y Socorro.

Asimismo ha recomendado á la comisión de Alumbrado estudie la forma de mejorar el del camino de Jesús.

Un telegrama

El Alcalde ha recibido hoy el siguiente telegrama del presidente del Consejo de ministros:

Tomasito Terán

Allá en las postrimerías del año de 1896 nació en Valencia un niño, hecho corriente y ordinario, que á nadie, fuera del círculo de parientes y amigos de los padres, logra interesar.

Los padres, por exigencias de la profesión del jefe de la familia, que es un punzonero militar, fijaron poco después su residencia en Zaragoza.

Este niño á los cinco años, y en un viejo piano de mesa, daba versión exacta de cuantos aires y marchas oía por las calles, sin extra preparación que ese instinto, ese fuego sagrado que viene con el nacer á informar las almas de los genios. Poco después, otro traslado fué á dar con los padres y el pequeño en Aranjuez, y como la afición á la música en éste era cada vez más decidida, consultó con el maestro Guervós, aprovechando la proximidad de la corte, y este ilustre maestro quedó encargado de la educación musical del niño.

A los seis años el pequeño tomaba parte en un concierto en casa de su maestro, y ejecutaba, de forma que dejó admirados á todos, á Mozart! Pocos meses después SS. MM., ¡premiados de las aptitudes del niño, le pasaban. En 1909 obtiene un triunfo colosal en el Casino de San Sebastián, ejecutando el concierto en *mi menor*, de Chopin, con acompañamiento de orquesta, que dirige el eminente Arbós.

A partir de esta fecha las audiciones contáronse por éxitos.

En marzo de aquel año obtenía en Madrid el premio extraordinario *Estrela*, después de haberse retirado sus competidores en el concurso.

Este niño, este artista eminente, es Tomasito Terán.

¿Se trata de un niño prodigio?

Los pocos que se interesan por estas cuestiones de arte y han seguido paso á paso la carrera del niño Terán, contestarán negativamente.

Se trata de un temperamento artístico de primer orden, perfectamente equilibrado, cuyo desarrollo ha sido rápido y ha fructificado pronto, por hallarse el terreno preparado debidamente.

Este virtuoso del piano, esta eminencia en miniatura (por la edad) viene á Valencia, porque se acuerda que aquí vio la luz y quiere honrar á su patria chica.

Enthusiastas valencianos han aportado su grano de arena á este laudable propósito.

¡Dios les bendiga!

Tomasito Terán vendrá á Valencia á mediados del corriente, sin otra mira ni otro propósito que el de que le conozcan sus paisanos.

Como amantes del arte y como valencianos, nos felicitamos de ello.

La Exposición Nacional en Valencia

El próximo domingo se celebrará en el Salón de Actos de la Exposición la fiesta del homenaje al maestro Giner, organizada por la Sociedad coral *El Micalot*. Asistirá el Ayuntamiento en corporación, con la Banda Municipal. Se han recibido adhesiones de toda España.

Uno de estos días quedará redactado el programa de esta fiesta.

Escopetas MARCA JABALI

Munición y armas de todas clases — PERIS Y VALERO, 13.— VALENCIA

Noticias locales

Horizonte nuboso, brisa del Oeste y gran aumento de humedad relativa, que llegó esta mañana á 90°, han sido las características del estado atmosférico de hoy en esta zona. La temperatura media ha sido de 17 á 18° y la presión barométrica de 758 milímetros.

En la comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama del Instituto Central Meteorológico:

«Una borrasca importante se halla por el mar del Norte, que puede influir en el estado del tiempo sobre el Cantábrico, con lluvias, vientos frescos y mar.»

Con el lúgubre doblar de las campanas

ha empezado esta mañana al amanecer en los templos la celebración de misas rezadas de *Requiem* en sufragio de las almas de los fieles difuntos.

Todas las iglesias ofrecían la ornamentación propia de este día, viéndose colocados en los altares multitud de cirios y grandes blandones alrededor de los túmulos.

La concurrencia ha sido tan numerosa, que la mayoría de los templos víronse durante toda la mañana totalmente ocupados por los fieles.

En el aula capital de la Metropolitana Basílica se ha dicho á las ocho y media, con asistencia del Cabildo, una misa á intención de los capitulares fallecidos, siendo el celebrante el canónigo D. Juan Pérez.

Mas tarde, á las diez, se ha celebrado un solemne aniversario por todos los fieles difuntos, oficiando el canónigo arcipreste señor Herrera, actuando de diácono y subdiácono de oficio los benedictinos Sres. Ripollés y Rodríguez, respectivamente.

La capilla de música ha cantado la misa de Monchúe, y al terminar el oficio, los benedictinos y el Cabildo, precedidos de los seminaristas, han recorrido el templo, rezando respuestas ante los túmulos colocados en el mismo, y luego ha hecho lo propio en la Real Capilla de la Virgen.

La *Gaceta*, llegada hoy á Valencia, publica una real orden aprobando la distribución de cantidades para la adquisición de material científico y pedagógico con destino á clases y gabinetes de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras. En la relación figuran las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Valencia con 1.000 pesetas cada una, y las de Maestras de Alicante y Castellón con 500.

De Madrid comunican que D. Melquides Alvarez se dispone á emprender una *tournee* de propaganda política, que empezará en Alicante el 13 del actual, viniendo después á Valencia, de donde se trasladará á Alcala, Castellón y otras poblaciones.

No habiéndose aún recibido en este Consejo provincial de Agricultura los datos de todas las provincias de la región agronómica para la constitución del jurado del Concurso de Insecticidas, el señor jefe de Fomento se ha dirigido á la superioridad para que recomiende la pronta remesa de los citados antecedentes, por la importancia que tiene para esta zona el que no se demore la reunión del jurado que ha de organizar los trabajos del citado Concurso.

El Fesfo Glico-Kola-Doménech cura la inspección, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Durante la semana última se han recaudado para el Pan de San Antonio en la parroquia de San Martín é iglesia de Santa Catalina Mártir 59'25 pesetas, habiéndose repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 100 libras de pan; al de San Eugenio, 50; á las Oblatas, 150; al Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 50; Salesianos, 100; y á las Hermanitas de los Pobres, 50.

Terminada la Exposición, se venden á precio de fábrica todos los instrumentos de música en el pabellón A. Badía, S. en C. Exposición.

Las dos veladas celebradas en la Sociedad El Tranquils en los días 30 del pasado y 1.º del actual resultaron agradables, habiéndose puesto en escena el obligado *Don Juan Tenorio*, que alcanzó acertada interpretación por parte de todos. Dicha Sociedad prepara otra velada para el próximo domingo, cuyo programa anunciará oportunamente.

Carrascal, vinos finos de mesa y aceites, Don Juan de Austria, 11.

La *Novela de Ahora*, en su número 95, publica el primer tomo de la célebre novela de Paul Féval (hijo) titulada «La niña robada», cuyos emocionantes relatos serán seguramente leídos con avidez por sus lectores.

Automóviles MITCHELL. Potentes, silenciosos, ligeros y de escaso consumo. Detalles y catálogos en la Delegación, San Vicente, 48, entresuelo.

Como ya anunciamos, esta mañana se ha celebrado en la capilla de la Asociación de los Buenos Libros, en la iglesia de Santa Catalina Mártir, la misa de Comunión que tan benemérita Asociación ha ofrecido en sufragio de los héroes muertos en la campaña de Melilla, habiendo sido el celebrante el M. I. Sr. Dr. D. Vicente Font, canónigo de esta Basílica Metropolitana, habiéndose distribuido bonitos recordatorios á los que se han acercado á la Sagrada Mesa.

Este acto se ha visto muy concurrido, siendo muy elogiados los señores que componen tan benéfica institución por su patriótico proceder, rindiendo un merecido tributo á los mártires de la Patria.

Teatros y artistas

PRINCIPAL.—Los habituales conciertos a nuestro primer teatro pasaron ayer una buena noche con la representación de la ópera del malogrado maestro Bizet, I pescatori di perle, obra elegida para debut de tres meritosísimos alumnos del Conservatorio de Música de Valencia, Herminia Gómez, pensionada por la Diputación provincial de Castellón, José Chacón, tenor, y Vicente Galindo, barítono.

La prueba de anoche era de verdadero empeño, y de ella salieron triunfantes los debutantes, con gran complacencia del público.

No sólo por galantería, sino por méritos de estricta justicia, corresponde hablar en primer término de Herminia Gómez, que en tres años que lleva de estudio ha conseguido óptimos frutos.

Pepe Chacón estaba ayer indisputado, y esto no obstante, dió gallarda muestra de que domina el bel canto, manejando su voz de timbre hermoso, aunque no muy voluminosa, con arte esquisito. La romanza del acto primero, la misma con que terminó su gloriosa carrera el inmenso Julián Gayarre, la cantó con tal delicadeza, que el público unánime le aplaudió con entusiasmo, obligándole a repetirla. La canción del acto segundo le valió otra ovación, teniendo que desahuciar, y en el resto de la obra estuvo acertado.

Vicente Galindo también se hallaba indisputado, pero nos rebeló que tiene temperamento artístico y hubiese lucido más su labor, si no se hubiera empeñado en atacar notas agudas estando enfermo y sin la seguridad de poderlas resolver brillantemente. Mereció los aplausos con que le obsequió el público.

Otro valenciano, artista consumado, tomó parte en la representación; el bajo Antonio Vidal, que estuvo hecho un maestro dominando la escena y contribuyendo por manera poderosa al feliz conjunto que obtuvo la interpretación de I pescatori di perle.

El maestro Tolosa dirigiendo con sumo acierto y venciendo con su habilísima batuta muchas dificultades.

Fue la función de anoche un éxito completo, y la empresa que la organizó debe estar satisfecha de ello y por ello la felicitemos.

Los intérpretes de la ópera de Bizet son todos valencianos: Herminia Gómez, de Almazora, provincia de Castellón; Chacón, de Almusates, y Galindo y Vidal, de Valencia, y todos fueron llamados al presente diferentes veces en unión del maestro Tolosa y del profesor de Canto Lambert Alonso, maestro de los debutantes.

El triunfo que éstos consiguieron anoche fue legítimo, y les obliga a perseverar en el estudio, para llegar a ser verdaderas estrellas en el arte lírico, por lo cual hacemos fervientes votos.

Nuestra enhorabuena a todos, que nos complacemos en hacer extensiva a la Diputación de Castellón, por haber tenido el acierto de pensionar a Herminia Gómez.

PRINCESA.—Para mañana, día de moda, la notable compañía de zarzuela y ópera cómica que actúa en este coliseo anuncia la hermosa zarzuela de espectáculo en tres actos y diez cuadros de los señores Pérez y Larra, música del maestro Arrieta, La Guerra Santa, que indudablemente ha de tener una brillantísima interpretación.

APOLO.—Para mañana por la tarde se anuncia una gran matinee, representándose la obra de éxito El poeta de la vida y una hermosa sección de cinematógrafo.

Por la noche tendrá lugar el estreno de la revista de gran espectáculo en un acto y cinco cuadros de los Sres. Perrín y Palacios, música del maestro Calleja, El país de las hadas, con asistencia de los autores.

La orquesta será dirigida por el maestro Calleja y presentada con un magnífico decorado del reputado pintor escenógrafo señor Alas y con espléndido vestuario de la vinda de Feris.

A primera hora se representará la aplaudida zarzuela Sangre moza, terminando la velada con la humorada cómica lírica San Juan de Luz con la reforma de gran éxito.

Los precios regirán los mismos, siendo el impuesto a cargo del público. Se despacha en contaduría para estas primeras funciones.

Colocación

Joven de 23 años, licenciado del ejército, con buena forma de letra y práctico en cuentas, desea colocación para oficina ó cobrador con fianza. Razón: calle de Miñana, 3, bajo.

Toros y toreros

Castellón.—Celebróse ayer con buena entrada la corrida en la que el diestro Cortijano despachó cuatro bichos de la ganadería de Miramón hermanos.

Cortijano estuvo valiente y afortunadísimo. Mató al primero de un pinchazo en lo alto y una estocada monumental, que le valió gran ovación. Al segundo lo mulecero muy bien, despachándolo de una estocada ladeada. Al tercero, que se traía malas intenciones y que fue foguero, lo pasó de muleta a la defensiva y le dió un pinchazo, media estocada y una entera, que fue aplaudida. El cuarto fué también condenado a fuego y Cortijano lo pasaportó de media buena y el descabello.

De los banderilleros sobresalieron Mascon y Chicorro.

Varias noticias.—El espada madrileño Tomás Alarcón ha organizado su cuadrilla para la temporada entrante con el siguiente personal:

Don Manuel Agustín Bonet que falleció el día 21 de octubre del presente año. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Academia Cívico-Militar Félix Pizcueta, 20, bajo. Preparación para Carreras Militares ó ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras públicas. Alumnos ingresados en este año: en Infantería, D. Francisco Domingo; en Ingenieros, don Francisco Nueveiglesias.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Los innumerables mártires de Zaragoza, San Valentín, Presbítero, y San Eulogio. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Carlos Borromeo; se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ESLAVA. Pi Margall, 21. Teléfono 152. COMPANIA COMICA. Director de escena JUAN COLOM. Funciones para mañana. A las 5'45 tarde y 9'45 noche. Turno par. Extraordinarias.

Don Juan Tenorio Teatro de la Princesa Gran Moda La Guerra Santa. Palco, 6 ptas.; butaca, 1'25; entrada, 0'50 (Timbre incluido). Viernes: La ópera La Viuda Alegre.

CABALLOS COJOS. Curación rápida y segura de las Excorticosis, o Tumores huesosos, Corvaxas, Formas, Esparavanes, Sobresueños, Estupezos, Molías y Vejigones, etc., por el LINGÜENTO ROJO MERÉ.

Coto de caza. Se arrienda un gran criadero de caza de 1.100 hectáreas, próximo a las estaciones de Bonete y Alpera, provincia de Albacete. Se puede visitar. Informes y condiciones D. Alberto Masó, casa de D. Isidro Payá, Moratín, 6.

Atención. Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacén, situado a la entrada de camino nuevo de Burjassot, 54. También hay máquina y caldera de vapor, para más detalles calle Salvá, 9, entresuelo, derecha, de cuatro a siete tarde.

Dos millones de corsés. Los corsés alta novedad, dernière creation, flexibles, elegantes, precios sin competencia y preferidos por las señoras elegantes, sólo los hay en el "Jorsé de Paris", de Gato Sopeña, plaza de Mariano Benlliure, 1, Valencia.

CLINICA DEL D. PUCHADES. Luria, 10. REUMATISMO, OTITIS. Cura rápida a base de suero-oxigeno-masaje-vibratorio.

Café Sport. Conciertos: Todas las noches conciertos por el cuarteto Masó, Rocamora, García y Mira. Se entran y variados programas. Riquísimo café de Moka y Puerto-Rico. Helados, flores, cervezas, pastas y sandwiches de primera calidad.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 8'45.—Don Juan Tenorio. TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 6'30.—Los hombres alegres.—Por la noche a las 8'45.—La gredia rubia.—Rejas y votos.—Juegos malabares.

de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde a las tres exposición, visperas y completas con música y reserva.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaida, a las cinco de la tarde ejercicio en honor de Jesús Sacramento con exposición, estación, Rosario, meditaciones, cánticos y reserva.

En la iglesia de Santa Catalina, la Asociación de San Blas celebrará a las siete y media misa de Comunión; durante la cual se cantarán varios motetes y los gozos del Santo. Al terminar se dará a besar la sagrada reliquia a los fieles.

Novenario de sánas.—En la iglesia parroquial de San Juan Bautista (Isabel la Católica), a las cinco y media de la tarde Rosario y ejercicio. En San Bartolomé, a las siete y media misa, y a las cinco de la tarde el ejercicio con sermón por el P. Calanz Kabaza. En Santa Catalina de Sena continúa a las cinco de la tarde el novenario, predicando el P. Jenaro Butrago. En los Camillos, a las seis de la tarde. En San Esteban, a las cinco de la tarde, predicando D. Francisco Penarroja. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa, y por la tarde a las cinco y media Rosario, meditación, motetes y sermón por el P. Rafael de Novellé. En Santos Juanes, a las siete y media misa, y por la tarde a las cinco el ejercicio con sermón. De la predicación están encargados los Dres. D. Manuel Irujo y D. Vicente Sella.

Ejercicio del mes de Almas.—En San Carlos Borromeo, a las siete de la mañana. En San Esteban, a las siete y media. En la Preciosa Sangre, Temple y Padres Camillos, a las ocho. En el Salvador, a las doce. En San Gregorio, a las seis de la tarde.

Sucesos

Robo audaz.—Aprovechando la ausencia de su dueño, los ladrones penetraron ayer tarde, perforando la pared del corral en la alquería núm. 122 del camino Viejo de Torronte y se llevaron 100 pesetas en metálico y un ajuar completo valuado en 1.500 pesetas, varios pares de pendientes de perlas y dos alfileres de gran valor.

Otro robo.—También los amigos de lo ageno visitaron en la tarde de ayer el piso primero de la casa núm. 36 de la calle de Alboraya, donde había la conocida florista Salvadora Canet, llevándose un aderezo de oro con aplicaciones de nácar, un par de pendientes de oro, una botanadura de oro, un pañuelo de Manila y otras prendas de gran valor.

Herido.—Manuel Vilches iba anoche por la calle de Cuarte con su novia y la madre de ésta, cuando viendo reñir a dos sujetos se acercó a ellos, intentando separarlos.

Los contendientes le atizaron tres puñaladas en la espalda, una de ellas grave por ser penetrante.

El lesionado fué asistido en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

Del hecho entiende el juzgado. Quemaduras.—Tomás Molina, de 18 años, se hallaba en el Cementerio vigilando el adorno de un nicho, cuando la luz de una mariposa prendió a unas gasas que ardieron rápidamente y produjeron algunas quemaduras al Molina, que trató de apagarlas con las manos.

En el Hospital provincial fué convenientemente asistido.

Un país.—Como llovido del cielo le cayó encima a Bautista Jargue de Lara, que pasaba anoche a las ocho por las inmediaciones del cementerio del Cabañal.

El contandente mandó le produjo una herida contusa en la oreja derecha, que le fué curada en la casa de Socorro del Puerto.

Allanamiento.—Al entrar ayer en la casa ayuntamiento de Benipeixcar el secretario de aquel ayuntamiento, encontró fracturada la puerta y en desorden la documentación, habiendo desaparecido algunos expedientes. El juzgado instruye diligencias.

Suicidio.—Anoche se ahorcó, colgándose con una cuerda, del techo de su casa, en Alpuente, el vecino de dicho pueblo Miguel Martínez Martínez.

Se ignoran los móviles que le han inducido a tomar tan extrema resolución.

Tala.—De un campo, situado en Benaguacil, propiedad de D. Jacinto Pérez Carver, fueron talados ayer 17 olivos.

La Guardia civil busca a los autores del hecho.

Esna.—Anoche, en la plazuela del Arbol, en Sagunto, se liarón a palos, promoviendo un fenomenal escándalo, Vicente Martínez Tamarit, Antonio Peris Palau, Francisco San Pedro Blasco y Enrique Sancho Esteve, resultando todos ellos con varias contusiones.

La Guardia civil detuvo a los contendientes, que habían ingerido gran cantidad de mosto, y los puso a disposición del juzgado.

Robo.—Estando ayer ausente de su casa D. Vicente Escrivá, vecino del Grao de Gandía, entraron en ella ladrones, robando 2.500 pesetas, un aderezo de oro y una pistola.

Los ladrones abrieron la puerta con palanqueta.

El juzgado instruye diligencias. Hurto.—La Guardia civil del puesto de Puebla de Valbona ha sorprendido en un campo a Gaspar Ten Murgal, de 23 años, hurtando fruta de un campo.

Triste hallazgo.—El señor Gobernador ha recibido del alcalde de Carlet un telegrama que dice: «A las nueve horas de hoy, y en la partida del Estepar, junto al camino de Játiva, se ha encontrado, colgado de un árbol, el cadáver de un hombre de unos 50 años de edad.

El juzgado instruye diligencias. No ha sido identificado el cadáver todavía.

Buen hijo!—Vicente Cerdá Chirivella, de 23 años, domiciliado en la calle del Doctor Monserrat, núm. 20, ha sido detenido hoy por el guardia municipal núm. 228 en el acto de estar apalancando brutalmente a su madre y a su padre.

Condenado al Gobierno civil ha sido encerrado en la Modelo. Accidentes.—En la casa de Socorro del Puerto han sido asistidos hoy: Vicente Marco Navarro, de 34 años, de una herida contusa en la pierna derecha; y José Miñana Gallard, de 14 años, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda.

El presidente de la comisión de Banda municipal, D. Carlos Soler, nos ha entregado esta tarde, a las cinco y media, una carta para su publicación, impidiéndonos complacerle lo avanzado de la hora. Mañana lo haremos.

La recaudación en esta delegación de Hacienda durante el pasado mes de octubre ha sido menor que en igual período del año anterior, debido, principalmente, a que no ha ingresado ni un céntimo por reducción del servicio militar.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy cuatro juntas administrativas por defraudación a la Renta de alcoholes. Uno de los fallos ha sido condenatorio y los tres restantes se han suspendido para ampliación de prueba.

SOMATOSE LIQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Manuel Villanueva, 21.336'91 pesetas; D. Buenaventura Guillén, 3.487'59; D. Miguel López, 3.883'56; D. Pablo G. Moscardó, 2.570'06; D. Julio Goig, 4.551'29; D. Joaquín Herrero, 2.283'12; D. Vicente Marco, 6.044'81; D. Salvador Domingo, 4.499'81; don Juan Bautista Orero, 8.134'23; D. Antonio Tatay, 5.166'76; D. Francisco Domingo, 5.064'75; D. Vicente Chabás, 206'02; D. Emilio García, 2.336'93; D. José Mora, 339'76; D. Juan Patiño, 285'66; D. Mariano González, 358'34; D. Manuel Ferrandis, 736'66, y Clases pasivas, 25.000.

Ha regresado a Valencia nuestro amigo el dentista D. Vicente Andrés.

El viernes, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico (Mar, 57), el ilustrado médico D. José García Donato, sobre los métodos modernos del tratamiento de la avariosis y especialmente sobre el «606».

El conferenciante ha estado en Alemania y expondrá los resultados de sus experiencias y estudios.

A pesar de la repetidas órdenes que el señor Gobernador ha dado a los alcaldes de los pueblos prohibiendo las corridas de toros, tenemos entendido que mañana se celebrará una corrida de vaquillas en Caudan, en condiciones muy a propósito para que ocurran desgracias lamentables como la registrada hace poco en Catarroja.

La fiesta tendrá lugar en la calle del Olmo, que además de ser corta y estrecha, y como único medio para librarse de los atascos se ha colocado un tinglado junto a las paredes, de los llamados ratoneras, que por su poca seguridad ha ocasionado muchas desgracias, y esto es lo que el Sr. Moreno debe evitar.

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10, ha recibido nuevas é importantes remesas en puntillas, bordados y entredoses para la presente temporada. Los mejores algodones para medias. Negros indestructibles y colores sólidos.

Los gorritos de alta novedad, última creación de la moda, están confeccionados con ALGODON SEDA, así como los abrigos y salidas de teatro. LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10, ha puesto a la venta estos algodones a precios inmejorables.

Hoy han fondeado en nuestro puerto el correo de las Baleares vapor Isleno con ocho pasajeros, y el italiano Meritiano, que por su procedencia de Casablanca, ha sido sometido al régimen sanitario.

Ayer fondeó en este puerto, procedente de Marsella, el vapor francés Italie, con cargo general de tránsito y 549 pasajeros, con destino a Buenos-Aires y escalas, habiendo embarcado en esta plaza diversas mercancías y 106 pasajeros.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición se curan con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

Hemos recibido el último número de la Crónica de Vinos y Cereales, que se publica en Valencia, bajo la dirección del señor de Zaitigui, y que inserta trabajos muy interesantes para los agricultores.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

En el expreso de Barcelona han salido hoy D. Rafael Baza y D. Benito Ruiz.

En el tren de Andalucía han marchado D. Juan López Chicheri y D. Leopoldo Pelochá.

En el de Utiel ha llegado D. Rafael Dechent.

En el rápido de Alcoy han llegado don Francisco Rubio, D. Ramón de Castro y don José Ribera.

En el ascendente de la misma línea han salido la señora marquesa de Valero de Palma y D. José Fróspser Bremón.

Extracto Malta Selma a 14 reales, en la farmacia viuda de Costas (bajo la torre de Santa Catalina), y en las bien surtidas.

Pixiavon Jabón líquido de breca, suave y sin olor, para lavar el pelo. Actualmente lo mejor para la higiene del cuero cabelludo y para fortificar y aumentar el crecimiento del cabello.

Crónica religiosa. Cultos para mañana: En el Patriarcado, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición, ofrecimiento

Provincia Menchota

Por Telégrafo y Teléfono

Palatinas

Los reyes pasaron ayer la tarde cazando en la Casa de Campo, en unión del infante Carlos. Doña Victoria regresó a tomar el té a Madrid, y D. Alfonso XIII, con los duques de Viana y San Román y el Sr. Quiñones de León, permaneció cazando hasta anochecer.

Los médicos militares

A las diez de la mañana de ayer juraron las banderas en el cuartel de la Montaña los alumnos de la Academia Médico-Militar. Al acto asistió el príncipe de Baviera, quien revisó luego al regimiento de Asturias. La oficialidad le obsequió con un ramo de flores que había en la mano. Los ramos de flores que había en la mano fueron enviados a la infanta doña María y a las señoras del gobernador militar de León, de la Academia.

Calentamientos políticos

Ayer fué objeto de comentarios el anuncio de que, durante las vacaciones parlamentarias de Pascua, llevará a cabo el Sr. Canalejas la modificación del Gabinete. Aunque se sabe que el Sr. Canalejas es un hombre con muy buen acuerdo, a la crítica, estimas muy verosímil que se leida a reforzar el ministerio, pues es evidente que no resultan en muy buena posición algunos de los actuales ministros. Se cree que entrarán también en la composición importantes cargos militares, en la que probablemente figurarán las capitales generales de Madrid y Valencia y la dirección general del cuerpo de Invalidos.

Enmiendas a un presupuesto

El Sr. Giner de los Ríos presentará algunas enmiendas al presupuesto de Instrucción pública. Propondrá que el Colegio de Bellas Artes y la Academia de Bellas Artes de Roma, pasen a depender del ministerio de Instrucción pública, en vez del de Estado, como hasta ahora. Podrá que se supriman las cátedras de Bellas Artes y Moral que desempeñan en los Institutos los sacerdotes, y que las cátedras que se economizan se destinen a aumentar el número de los catedráticos de Geografía e Historia, quienes teniendo clara diarria, no gozan de gratificación alguna. Asimismo propondrá el establecimiento de medios internados para alumnos en los Institutos, y la creación de 25 plazas de becas de alumnos de música en las Escuelas de Artes e Industrias de toda España.

Lo que dice Canalejas

En una entrevista que el correspondiente de La Correspondencia de Valencia celebró con el Sr. Canalejas y que inserta el periódico valenciano, se dice que el Sr. Canalejas le declaró al correspondiente que el proyecto de ley del Cándido pasará pronto en el Senado. «Aquellos—dice el Sr. Canalejas—que me preguntan por qué he presentado ese proyecto que no resuelve la cuestión religiosa, sepan que he querido afirmar mi personalidad política y tener ocasión de expresar todo mi pensamiento. He querido también—añade—tantear la opinión pública y he comprobado que ésta apoya mi conducta. El proyecto sobre las Asociaciones lo presentaré muy pronto y será la verdadera batalla, porque la discusión actual en el Senado solo es una escaramuza. Después nos ocuparemos de secularizar la enseñanza».

Lo del Sr. Ovejero

El Ejército Español, hablando de la detención del catedrático Sr. Ovejero, dice que es sensible que las desastrosas predicaciones de algunos extraviados den lugar a estos procedimientos; pero es preciso, cuando lo que se quiere, poner la disciplina al amparo de todo ataque. «Irland—añade,—que no es nada sospechoso para los republicanos y socialistas, ha dicho en el Parlamento que «hay que defender a la sociedad, aun en contra de la ley, si ésta no bastara». Aquí se da motivo a ello, y sería un crimen de lesa patria no emplearlo.»

Cómo nos juzgan los franceses

Dicen de París que La Matin y otros periódicos reproducen algunas frases que dice fueron pronunciadas en un mitin republicano celebrado en España, donde se habló contra la monarquía y contra todo propósito de llevar a cabo empresa alguna militar en Marruecos. Entre esas frases, figuran con letra bastardilla las siguientes, pronunciadas por D. Rodrigo Soriano, que dicen así: «Que tenga cuidado el gobierno de Canalejas, pues el país está harto de las nefastas guerras coloniales y contra él se levantara la democracia en masa, si se intentara llevar a Marruecos alguna nueva expedición.»

Estas palabras antipatrióticas del Sr. Soriano sólo sirvieron para que se nos menosprecie, y ponen en parangón como se entienden allí y aquí los deberes de la política internacional.

Los antimilitaristas

Dicen de Bilbao que se ha celebrado un mitin antimilitarista en el café de las Columnas. Hablaron tres socialistas y una dama roja, protestando contra el cupo excesivo, la redención a metálico y la detención de los oradores del mitin de Barbieri.

Los discursos fueron de tonos mesurados, pues el delegado del gobernador advirtió al presidente que suspendería el mitin si se atacaba a la patria ó al Ejército.

Las conclusiones serán elevadas directamente al Sr. Canalejas por mediación del Comité central de socialistas.

Nafragio

Cornúa.—Se han recibido telegramas de los Estados Unidos, diciendo que la goleta Hugo naufragó en aquellas costas, salvándose la tripulación, que fué recogida por un vapor inglés.

La goleta Hugo pertenecía a la matrícula de Cornúa, y venía cargada de madera.

Noticias de Marruecos

Un despacho de Melilla comunica que a los moros de Beni-Baclan y Beni-Sidel se les ha concedido una prórroga para el pago de la multa que se les impuso por su conducta anterior.

Créese que hasta pasado mañana no marcharán a Madrid los generales Sres. Aldave y Jordana.

El general en jefe va a consultar con los médicos el punto donde debe llevar a su hijo para el total restablecimiento de las lesiones que recibió cuando voló en Cantá el carruaje que lo conducía. El Sr. García Aldave permanecerá en Madrid breves días.

Ha regresado de la posición de Atlaten el coronel Sr. Aizpurn, al frente del regimiento de África, que la guarneció durante las negociaciones para el traslado del zoco Tejalza a Beni-Bugafar.

A bordo del vapor Puchón marchó hoy para Málaga y Madrid el general Sr. Del Real. En el muelle fué despedido por todos los jefes y oficiales de la división que manda.

A moro muerto gran lanzada

De Lisboa confirman la detención de Teixeira Brea y Malhero Reino, ministros que fueron en el gabinete de orden que presidió Joao Franco.

Dichos exministros fueron detenidos en la circunscripción de Castello, y más tarde se les puso en libertad mediante una fianza de 50 contos de reis cada uno. Se les acusa a los exministros citados de los mismos supuestos delitos que a Joao Franco.

El fundador de la Cruz Roja

Londres.—Ha fallecido en un asilo de Heiden, a orillas del lago Constanza, Enrique Dunand, iniciador de la Cruz Roja. Nació Dunand en Ginebra el año de 1828, y habiendo presenciado durante la guerra de Crimea la obra realizada allí por Florence Wightingale, recientemente fallecida en Inglaterra, la cual se dedicó en aquellos campos de batalla al cuidado de los heridos, concibió entonces la primera idea de aquella humanitaria empresa, aun cuando no tomaron verdadero cuerpo sus ideas hasta 1859, durante las guerras de Italia; entonces es cuando puso en práctica su pensamiento, que consistía en confiar a la iniciativa privada la organización de un servicio internacional para el socorro de los heridos, que la insuficiencia de las ambulancias militares hacía necesaria.

Por iniciativa suya quedó fundada la Cruz Roja el año de 1864 en un Congreso diplomático reunido en Ginebra. Poco tiempo después perdió Dunand toda su fortuna, y durante más de veinticinco años vivió entre grandes privaciones, y co-

mo la filantropía no había sido para él una carrera, hubo de pedir al periodismo los medios de vivir; después se le concedió una pequeña pensión que le permitió refugiarse en el asilo de Heiden, donde acaba de morir.

En 1901 le fué concedido el premio Nobel de la Paz, que importaba 104 000 francos, con lo que por fin premiaba de algún modo la humanidad los beneficios que de él había recibido.

Madrid 2, 14-30 La prensa

El País.—Cellfica de importantísima la iniciativa de la Asamblea de Unión Republicana, de verificar en Madrid una manifestación en honor de los concejales y de las asociadas que votaron la supresión de los consumos.

Dice que el acto nada tiene de político ni de oposición al Gobierno.

El Liberal.—Bajo el título «Lo hecho hecho está», dice lo siguiente: «Los diarios conservadores y algunos ministeriales desatan sus iras contra la minoría republicano-socialista del Ayuntamiento que suprimió el impuesto de consumos.»

No cree dicho diario que el Gobierno se atreva contra tal acuerdo.

El Imparcial.—Se ocupa del asunto de la supresión del impuesto de consumos, relatando las reuniones que se celebraron ayer para tratar de ello.

La Muestra.—Título su artículo de fondo «La farsa republicana», y en él dice: «¿Por qué no desenmascarar a quienes, disfrazados de altruistas, son directamente responsables de una solución premeditada y bochornosa?»

Se ha construido atropelladamente un plan descabellado para entretenimiento de incantados.

Después censura que el Sr. Azcárate titule gloria el acuerdo del ayuntamiento suprimiendo los consumos.

El Debate.—En su artículo de entrada, dice: «Cuando Canalejas daba mitines en toda España, siempre se acordaba del pobre cura rural, censurando la estrechez en que vive.»

Ahora, en el poder se olvida de aquello, no consignando en los presupuestos ningún aumento para aquéllos.»

De Calatayud

Calatayud.—Los republicanos desistieron de llevar coronas dedicadas a los difuntos enterrados en el cementerio civil para que no creyeran los católicos que se trataban de provocarlos.

En el Rosario hubo gritos y provocaciones.

Los emigrantes

Cornúa.—Han salido para la Argentina 1.068 emigrantes.

Durante el pasado mes de octubre marcharon a la Habana y Buenos-Aires, 16.375 emigrantes.

Se ha descubierto una falsa agencia de emigrantes.

El juzgado encontró documentaciones falsas para utilizarlas para emigrantes que no podían embarcar.

El agente ha desaparecido. En el puerto de Almería han embarcado 320 emigrantes.

Noticia desmentida

Es totalmente inexacto que hayan sido detenidos dos sargentos de la guarnición de Badajoz.

Lo sucedido fué que un sargento detuvo y entregó a los jefes a un individuo que intentó repartir a la puerta del cuartel proclamas revolucionarias y antimilitaristas.

Los senadores universitarios

Hoy se renunciará en el Senado los senadores elegidos por las Universidades para tratar del presupuesto de Instrucción pública.

Mitin de protesta

Mañana se verificará en la Casa del Pueblo un mitin para protestar contra la prisión del catedrático Sr. Ovejero.

Detenido

El socialista Blázquez, único que faltaba de los oradores que tomaron parte en el mitin de Barbieri, ha sido detenido.

Madrid 2, 16-15 Justa indignación

El Sr. Canalejas se halla indignado por los telegramas de Madrid que insertan algunos periódicos de Londres y París hablando de haber estallado motines en la corte y en Barcelona.

Lo atribuye a indignas jugadas de Bolsa. Ha telegrafado el Sr. Canalejas a nuestros representantes en aquellas capitales para que desmintieran en absoluto tan absurdos rumores.

Los estudiantes

El Sr. Canalejas muestra su extrañeza por la excitación de los estudiantes, motivada por la detención del catedrático señor Ovejero.

Dice el jefe del Gobierno que no se ha procedido contra el Sr. Ovejero como catedrático y en funciones de tal, si no por las manifestaciones que hizo en la Casa del Pueblo, contrarias a la Patria y al Ejército.

Por lo demás, a los presos se les trata con gran consideración, como ha tenido ocasión de comprobar el propio D. Pablo Iglesias.

Los consumos

Hablando el Sr. Canalejas del impuesto de consumos, ha dicho: «Yo soy el primer abolicionista. Si se me presenta una fórmula inmediata que pueda utilizarse, con el concurso de las Cortes la aceptaré desde luego.»

Olvidan los impugnadores que el Parlamento de Bélgica y los de otras naciones necesitan algunos años para estudiar la abolición del impuesto de consumos y dar solución al problema.

El Gobierno no rechazará ninguna fórmula con la cual ni se perturben los presupuestos ni el crédito público.

La ley del Cándido

El Sr. Canalejas ha dicho que la discusión del proyecto de ley del Cándido, terminará en breve.

Esta ley tendrá carácter temporal. Solo regirá hasta que se apruebe la ley de Asociaciones, para la cual se están reuniendo datos.

Madrid 2, 17-15 Más de Canalejas

Ha añadido el Sr. Canalejas que una vez tenga reunidos los datos relacionados con la ley de Asociaciones, los estudiará y resolverá el asunto con ó sin acuerdo de Roma, según estén ó no terminadas las negociaciones.

Nos ha dicho también el jefe del Gobierno que el rey saldrá esta noche para Santa Cruz de Mudela, con el marqués de Viana y otros aristócratas.

Regresará el lunes y entonces se le pondrán a la firma los nombramientos de personal.

Respecto a la crisis, nos ha dicho textualmente el Sr. Canalejas: «Ni la hay ni la habrá, salvo accidente, y en todo caso no hay que pensar en ella hasta después de los presupuestos.»

Esta mañana conferenció con los señores Ruiz Valarino y Merino.

También habló con el Sr. Cobián, cambiando impresiones acerca de la comisión del ayuntamiento de Alicante, que ha venido a Madrid para tratar de la supresión del impuesto de consumos.

Desfile de la artillería

La artillería de sitio de guarnición en Segovia, de regreso de las maniobras militares, ha desfilado por las calles de Madrid a presencia de numeroso público.

El rey ha presenciado el desfile desde uno de los balcones de Palacio con el jefe de la Casa Militar Sr. Sánchez Gómez y el ayudante señor conde del Grove.

El capitán general ha presenciado el paso de las tropas desde la calle.

Audiencias

El rey ha recibido hoy en audiencia a los señores duque de la Seo de Urgel, marqueses de Santa Cristina y Vallada y señor Benlliure.

Cómo se miente

Los correspondientes extranjeros han telegrafado preguntando detalles de las supuestas sublevaciones de Madrid y Barcelona.

El director de un periódico de Londres ordena a su correspondiente en Madrid que celebre una entrevista con los nuevos ministros.

En Madrid causa verdadero asombro ver la facilidad con que circulan en el extranjero tan absurdos noticiones.

Vázquez de Mella

Mañana ó pasado tomará asiento en el Congreso el Sr. Vázquez de Mella y seguidamente anunciará su interpelación y conocida.

Madrid 2, 18-15 Libertad de Ovejero

Esta tarde prestó declaración el catedrático Sr. Ovejero ante el juzgado militar. Negó que dirigiese ataques al Ejército ó hizo protestas de amor a las instituciones. Como no hay pruebas de las manifestaciones que hizo en la Casa del Pueblo, se acordó ponerle en libertad.

El capitán general visitó al subsecretario de la Gobernación para darle cuenta del resultado de estas diligencias.

Las negociaciones con Marruecos

Han proseguido hoy las negociaciones entre el ministro de Estado y El Mokri. El Sr. Canalejas ha visitado al Sr. García Prieto para enterarse del curso de estos trabajos diplomáticos.

La recaudación del Tesoro

Durante el pasado mes de octubre se han recaudado por todos conceptos 937 000 pesetas más que en igual periodo del año último.

Durante los meses transcurridos se han recaudado 29.000.000.

El Sr. Cobián espera que antes de que finalice llegue la recaudación a 30 millones.

Las reservas del Tesoro en el Banco de España ascienden a 29 millones en oro y 34 en plata.

Conferencia

El Sr. Echegaray ha conferenciado con el Sr. Cobián sobre asuntos relacionados con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

EXTRANJERO

Nuevos sellos

Lisboa.—Se han puesto a la venta los nuevos sellos de franco.

Son los mismos con el busto del rey Manuel, con la palabra República.

Los sellos anteriores son muy buscados por los coleccionistas.

Noticias de Lisboa

Teófilo Braga ha declarado que es impropia la tarea de reunir las Cortes constituyentes por los defectos de que adolece el Censo.

Se promulgará un decreto incluyendo en él a todos los ciudadanos mayores de edad. Las Cortes determinarán si la República ha de ser federal ó unitaria.

No podrán reunirse hasta marzo. Es falso que se trate de negociar un empréstito interior.

Se moralizará la Hacienda. No se escatimará nada al ejército. Se decretará la separación de la Iglesia y el Estado.

Respecto a los Braganzas, dice Teófilo Braga que no han sabido ser reyes ni siquiera hombres.

Manuel de Braganza, si se cree con derecho a ciertos bienes, tendrá que pleitear como un ciudadano cualquiera.

Matrimonio aristocrático

Londres.—Mr. Hunster, gobernador de Gibraltar, ha contraído matrimonio con una dama aristocrática.

Han sido apadrinados por el generalísimo Kitchener.

Para los jesuitas

Budapest.—Un rico terrateniente ha concedido terrenos a los jesuitas expulsados de Portugal para que se establezcan allí.

Crisis

París.—Mr. Briand ha presentado al presidente de la República la dimisión del Gabinete.

La noticia ha despertado gran sensación.

Noticias de Barcelona

Barcelona 2, 16-30 Weyler

El general Weyler ha marchado a Caldas de Montbuy para presenciar las escuelas prácticas del regimiento 9.º montado de Artillería.

De Sabadell

En Sabadell han entrado hoy al trabajo unos 1.000 obreros.

Los patronos han enviado un comisionado a los obreros huelguistas a fin de que les participe que caso de que no sean aceptadas las bases propuestas por ellos, en el término de 24 horas, considerarán como rotas las negociaciones.

Imp. de J. Guix, Mifans, 7 y 9, Valencia

FOLLETTIN DEBE Y HABER

(Continuación)

amarillo se reunía formando grupo, y cuando en un rigodón bailaban enfrente unas de otras se saludaban levantando un poco el ramillete. Naturalmente Antonio era amarillo, de la cabeza a los pies, y una noche que se presentó, como resuelto campeón, conchaleco de seda a rayas blancas y amarillas, todas las jóvenes de su partido fueron de común acuerdo a buscarle a la primera figura del cotillón. Este suceso, como se puede suponer, produjo gran sensación entre las respetables señoras sentadas en el puesto de honor.

Es sensible para el verídico historiador verse precisado a referir el desagradable hecho de que Fink había entrado en el partido verde, pero no de una manera absoluta, porque al decir del partido amarillo, se mostraba poco inclinado a las parejas de la cámara encarnada; pero habiendo aceptado con preferencia sus servicios Eugenia Baldereck, Fink según afirmaba su amigo Antonio para censurarle, no podía sustraerse enteramente a la influencia del partido verde. A la mar, cuando las cosas cuando tuvo lugar la siguiente aventura: Theone Lara tenía un diario en el cual consignaba con una pluma de cuervo sus pensamientos y sus impresiones. Independientemente de la historia de las dos sala-

mandras, referida ya antes de ahora, se leía en él lo que en cualquier circunstancia había hecho latir su corazón, sus ideas sobre la naturaleza, los hombres y la reunión. Este diario era su mayor tesoro. En un momento de inefable felicidad, había iniciado a Hildegarda Salt en los secretos de aquella preciosa alhaja. En esta hora suprema de las confidencias y de la expansión mutua, se habían abrazado con delirio y se juraron llorando una eterna amistad.

A contr desde este día redactoran mancomunadamente el diario; sus más íntimos pensamientos, sus observaciones más reservadas tuvieron cabida en él. A consecuencia de lo graciosa y divertida que había estado Leonor con las inseparables, una noche éstas le abrieron su corazón y le dejaron ver algunas páginas de aquella interesante obra. Desde entonces, también Leonor obtuvo el privilegio de escribir en ella algunas líneas. Como sobresalía no solo en trasladar al papel sus ideas con la pluma, sino en darles además la forma de la caricatura, había diseñado en el diario varios hombreros bondadosos y fisonomías imaginarias. Hildegarda en su calidad de poetisa, había escrito algunos versos debajo de cada una de aquellas imágenes. Esta obra, escrupulosamente guardada, no era profanada por ninguna mirada indiscreta. Nuestras tres amigas no permitían a ninguna otra persona que la viera ni tocara. Theone no se separaba jamás de su precioso manuscrito ni de día ni de noche, siempre le llevaba encima. Por la noche le tenía debajo de la almohada, y por la mañana cuando su camarera la ayudaba a vestir, le metía dentro del corsé y le colocaba encima de su corazón puro é inocente. Era un librito encuadernado en seda carmesí. Cuan-

do Hildegarda le miraba tiernamente, ó Leonor le daba en el brazo con el ramillete, ella ponía con disimulo la mano sobre el corazón.

Una noche que se bailaba en la reunión, el presioso libro reposaba felizmente en su sitio acostumbrado. Durante el primer vals Lara estaba segura de que le tenía en su poder, pero figuraos su espanto cuando después de un rigodón, quiso cerciorarse de que todavía el manuscrito ocupaba el lugar que le estaba reservado, y adquirió la cruel certidumbre de que ya no poseía su preciosa reliquia.

Su diario había desaparecido; no le llevaba encima. Es de suponer que bailando se había deslizado de su seno y había caído al suelo. ¿Cómo podía haber ocurrido semejante desgracia? Era este un terrible misterio que ella ni sus dos amigas jamás han podido descifrar. Próxima a sentirse indispuesta, tuvo apenas fuerzas suficientes para llamar aparte a Hildegarda y revelarle la horrible desgracia. Hildegarda llamó a Leonor y las tres quedaron anonadadas. El libro sagrado se había perdido: había caído en manos profanas, y lo más horrendo del caso era que tal vez se encontraba en poder del enemigo, del partido verde.

En la última página había algunas reseñas picantes en las que figuraban todos los caballeros de la reunión, sin duda bajo un pseudónimo. A Fink se le designaba con el nombre de canario, y a Theonachen con el de cascavetes; pero ¿podía asegurarse acaso que los aludidos no fueran capaces de descifrar aquel lenguaje misterioso? y entonces ¿cuáles serían las consecuencias? Serían, ¡oh dolor! la disolución de las reuniones de baile, la causa de discusiones intestinas en las fami-

lias y la destrucción de todos los lazos de la sociedad. Theone, trastornada, pensó primero envenenarse, y luego huir lejos de todos los países donde el baile estuviera en boga. Leonor fué la primera que se puso sobre sí.

«Busquemos sin descanso, dijo, cogiéndose al brazo de Hildegarda; puede que todavía no lo hayan recogido y esté en el suelo del salón. Yo miraré por el centro a ver si está debajo de los pies de algún caballero, tú mira por debajo de las sillas de las señoras. Afectando pasearse buscaban por el salón con el corazón destrozado por el dolor y la desesperación, y con la sonrisa y la alegría en los labios.

Algunas veces un importuno se dirigía a ellas, las obligaba a detenerse y a contestar a sus necedades, mientras se encontraban en un trance mortal, pensando: «¡Quiera Dios que lo encuentren!»

Atravesaron el grupo del partido verde, obligadas a sonreír a todos lados y a cambiar frases amables, y llegaron hasta donde estaba Eugenia Baldereck, que les preguntó si les parecía que era ya tiempo de bailar otro rigodón, recordando con este motivo que en el libro extraviado había un retrato con este epígrafe: «E. B. es indiscreta, insensible y atrevida».

También sufrieron el dolor y la confusión que les causó el pasar por el lado de Fink, que en el diario estaba representado en una viñeta así como M. de Theonachen acurrucado, con el texto siguiente:

Como un canario de colores achispado cantaba así un canario cierto día: tengo el pico afiado y es tan alegre la agudeza mía, cual bello mi plumaje matizado. A esto el otro replica con tristeza:

«por qué fatal destino he de tener yo hueca la cabeza?»

Atravesaron dos veces el salón sin encontrar nada, y no atreviéndose a intentar una tercera pesquisa volvieron al lado de Theone.

«No nos queda más que un recurso, exclamó Leonor. ¿Dónde está Wohlfart? Hildegarda quiso detenerla.

«No vayas a confiar a un hombre... Yo respondo de él, dijo Leonor con altivez. Es uno de nuestros más fieles aliados. ¿Dónde está?»

«Está allá abajo hablando con Mad. de Baldereck.

Las dos amigas pasaron lentamente cerca de Antonio que estaba de espaldas, pero cuando se acercaron, un deseo irresistible le arrastró hacia el lado de la orquesta.

Al volverse, vio a Leonor que le dirigió una mirada muy significativa; cortó la conversación que sostenía con Mad. de Baldereck, y dirigiéndose a Leonor, se puso a sus órdenes.

«Señor Wohlfart, le dijo un librito con cubiertas de seda encarnada se le ha perdido en el salón a Theone Lara. Apreciamos excesivamente ese libro y es menester que procureis encontrarlo.

«¿Está impreso? No, es manuscrito. Pero es necesario que no le abrais, porque encierra nuestros secretos. Juradme que si lo encontráis no le dirigireis ni una sola mirada.

